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Tue, Dec 20, 2022, 12:24 PM
Καληµέρα κυρία Τσιµπουκλή!Χαίροµαι πολύ...Σας ευχαριστώ για όλα!!Καλά Χριστούγεννα! Καλή Χρονιά µε υγεία!Φανή
Fani Basiouri

 <atsiboukli@gmail.com> Tue, Dec 20, 2022, 12:24 PM
to Fani
anna tsiboukli

Καλά Χριστούγεννα Φανη! Υγεία και χαρά!

basiouri 

ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΣΤΕΓΙΑ

Η ανθρωπολογική προσέγγιση, που εφαρμόστηκε για πρώτη φορά στη μελέτη της Fitzpatrick
(1999) στο Παπαδοπούλου, Δ. & Κουραχάνης, Ν. (2017) για τους νεαρούς αστέγους
της Γλασκόβης κάνει λόγο για διαδρομές (pathways) στην πορεία των αστέγων από

και προς τον στεγαστικό αποκλεισμό, στις βιωμένες εμπειρίες από την κατάσταση αυ- τή, καθώς και στην πορεία
εξόδου από αυτόν. Πρόκειται για μια μέθοδο που συμβάλ- λει στην κατανόηση της ιδιαιτερότητας και της
περιπλοκότητας των διαδρομών και

επικεντρώνεται στις εμπειρίες, τις αλληλεπιδράσεις και τις συμπεριφορές των αστέ- γων. Μία πρώτη
επεξεργασία του εννοιολογικού και μεθοδολογικού φορτίου που εν- σωματώνουν οι διαδρομές προέρχεται από
τους Anderson και Tulloch (2000), που

υποστηρίζουν ότι οι διαδρομές αποτελούν μια σύνθετη διαδικασία στην οποία για κά- θε άστεγο μπορεί να
αποδοθεί μία συγκεκριμένη, μοναδική πορεία.

Ο Clapham (2003) επαναφέρει την οπτική των διαδρομών, καθώς αντανακλούν τις εσωτερικές
διαστάσεις του αντιληπτικού κόσμου των υποκειμένων, ο οποίος με τη σειρά του επι- δρά στην κατασκευή της
ταυτότητας και της συμπεριφοράς τους. Κάθε άστεγος επη- ρεάζεται από τον τρόπο που αντιμετωπίζεται από
την οικογένεια και τον κοινωνικό του

περίγυρο, από τις δημόσιες υπηρεσίες, ακόμη και από την εικόνα που διαμορφώνουν
τα μέσα μαζικής ενημέρωσης για τους αστέγους (Clapham, 2003:123).

Η ανάπτυξη του ερμηνευτικού σχήματος των διαδρομών εξελίχθηκε καθ’ όλη τη δεκαετία του

2000 και συνεχίζεται με αμείωτο ενδιαφέρον στον σύγχρονο ακαδημαϊκό και ερευνη- τικό διάλογο. Μελέτη
βασισμένη σε βιογραφικές συνεντεύξεις με νεαρούς Ιρλανδούς

αστέγους, εντόπισαν τρεις επικαλυπτόμενες διαδρομές προς την έλλειψη στέγης:
πρώτον, το ζήτημα της κρατικής κοινωνικής φροντίδας, δεύτερον, την αστάθεια και το
συγκρουσιακό περιβάλλον μέσα στην οικογένεια και τρίτον, προβλήματα συμπεριφο- ράς των νέων σε
συνδυασμό με αρνητική επίδραση από τις κοινωνικές τους συνανα- στροφές. Το σπίτι και η οικογένεια εδώ είναι
κομβικά σημεία για την κατανόηση του

γιατί και πώς νεαροί καταλήγουν άστεγοι (Κουραχάνης, 2016).
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